

В последних числах ноября Бурятия празднует день работников сельского хозяйства. Не обошёл стороной этот праздник и наш район. На сцене МКДЦ в торжественно-праздничной обстановке награждались работники и ветераны агропромышленного комплекса района. Из многих поселений прибыли люди, отдавшие свою жизнь сельскому хозяйству, чтобы, выйдя на сцену, почувствовать, что дело их – важное и нужное.

Наградили работников сельского хозяйства



Глава Прибайкальского района С.А. Семёнов в своём вступительном слове подчеркнул эту важность. Ведь сельское хозяйство – это своего рода фундамент для развития района и всех остальных направлений его деятельности. Награждение чередовалось с яркими концертными номерами, подготовленными работниками культуры. Одной из наиболее высоких наград – Почётной грамотой Президента Республики Бурятия В.В. Наговицына были награждены ветераны отрасли, пенсионеры Л.И.

Руднев из Нестеровского и В.И. Телешев из Ильинского поселений, которые всю жизнь трудились на благо района. Благодарственными письмами Президента Бурятия были награждены Н.В. Истомин из СПК «Заря» и Л.В. Корнакова из ООО «Возрождение». Все они награждались из рук главы района.

Заместитель министра экономики республики В.В. Смолин наградил Почётными грамотами Министерства экономики Бурятии Л.В. Нечаева, руководителя ООО «Талан-2», и Л.П. Татаринцева (Прибайкальское райпо).

В этом году главой района была учреждена номинация «Лучший по профессии». Дипломы и памятные подарки от главы вручали и.о. заместителя руководителя администрации района по экономике Ф.Г. Забелкина и начальник сектора АПК районной администрации Е.Н. Смолина.

Также были награды от Правительства Республики Бурятия, Министерства сельского хозяйства Бурятии, администрации Прибайкальского района. Представитель Россельхозбанка О.В. Помулева подарила факс ООО «Возрождение» за активное сотрудничество. Всего в этот вечер было награждено более 50 человек.

Владимир ПАШИНЮК.

По чужим углам...

Третий год скитается по чужим углам многодетная мать из Золотого Ключа Ирина Чой, с которой мы встретились после её телефонного звонка в редакцию с просьбой о помощи. На её плечах и мужа Виктора семеро детей, трое из которых, став взрослыми, остались в Золотом Ключе. С остальными четырьмя супруги Чой выехали в Турку, так как детям надо учиться в школе. А доставлять их из Золотого Ключа, не имея своего транспорта, проблематично. И потому супруги, рассудив здраво, решились на переезд. Дважды им пришлось менять съёмное жильё, пока осенью этого года не заселились в пустующее общежитие, ранее используемое под интернат для учеников из Золотого Ключа и впоследствии закрытое как непригодное для проживания.

В КОМНАТЕ, перегороженной шкафами на отсеки, несмотря на большую печь, было ощущение прохладно. Видимо, из-за ветхости здание доступно всем ветрам.

– Одной машиной дров здесь зимой не обойтись, – говорит Ирина Артуровна.

Только доведётся ли им здесь зимовать?

Глава Туркинского поселения В.Л. Суменков, предоставляя семье Чой помещение, сразу предупредил, что жильё это временное, и в скором времени оно может понадобиться под дом культуры, как только найдутся деньги на ремонт здания.

Жить в ожидании, что тебя в любой момент попросят освободить жильё, и даже зимой – перспектива незавидная.

Тем более, в семье, где кроме своих четверых учеников (один из них в подготовительном классе), проживает ещё один ученик из Золотого Ключа. И найти подходящее жильё в Турке на семерых человек непросто. Тем не менее, в результате настойчивых поисков, подыскала Ирина Артуровна небольшую избушку размером с банку (5 на 6 метров). Но всем им там разместиться со своим скарбом будет сложно.

Построить своё жильё? Тем более, семье Чой, как многодетной, по закону положен земельный участок. И в случае его выделения (а вопрос этот пока решается в соответствующих инстанциях) Ирине с Виктором можно было бы перевезти свой дом из Золотого

Ключа, если бы таковой у них имелся. Но они проживали в бараке. Остаётся уповать на 300 кубометров леса. А с учётом того, что Виктор работает на лесозаготовке, вопрос этот решить всё же проще.

Но, как говорится, скоро сказка сказывается, а семье уже сегодня нужна крыша над головой.

Может ли чем-то помочь в этой ситуации глава поселения?

Как пояснил Виктор Лукич, после визита Президента республики в Турку поселению пообещали выделить деньги для ремонта и переоборудования бывшего здания интерната под клуб, так как такового в поселении нет. Ранее поселение арендовало здание для этих целей, пока владелец не продал его. И потому, предоставляя здание интерната под жильё, глава поселения сразу предупредил жильцов, что жильё это временное. Со своей стороны Виктор Лукич пообещал помочь семье Чой подыскать жильё.

В целом проблема с учениками из Золотого Ключа, где действует только начальная школа (до четвёртого класса), существует. Кто имеет транспорт, тот довозит детей до Турки, а те учебную неделю живут у родственников или знакомых. На выходные родители забирают детей домой. Кто-то определил своих детей у родственников в райцентре или в Нестерове и других сёлах. И что-то изменить в этой ситуации не предоставляется возможным.

Пётр КАЗЬМИН.

МЫСЛИ В СЛУХ

Можно ли вернуть прошлое?

Благодарю свою бабушку и прабабушку за бережное хранение реликвий семьи, за исчерпывающие беседы дни напролёт, за память, которую я буду вечно хранить и передам своим детям и внукам.

ГОТОВЯСЬ к Республиканской научно-практической конференции «Хрустальный мир», я просматривал семейный архив и... нашёл много вырезок и статей, которые собирала моя прабабушка. Узнал, что интересовало её и семейная аптека, и рассада, и рубрика «Хозяйке на заметку», и лечение болезни желудка...

И вот я нашёл вырезку из газеты «Бурятия» от 27 сентября 1994 года. Статья называлась «Можно ли вернуть прошлое?», в которой было сказано о том, что для кого-то репрессии – лишь факт истории, а для некоторых – непроходящая боль души...

ЭТО БОЛЬ, БОЛЬ, БОЛЬ... боль, которую пережили многие семьи, и каждая утратила частичку жизни.

Моя прабабушка Зейдель Луиза Петровна, отправив своего мужа Герман Адольфа Адольфовича в армию в г. Моздок, попрощалась с ним навсегда..., получала лишь письма со службы, а потом с фронта... 7.09.1940 года в семье рождается второй сын, его называют Арно, но в июле 1941 года в самый разгар волнений, ссылок и репрессий, были выселены немцы из бывшей республики Поволжье. В пути на ст. Еланская малыш Арно умирает... Со старшим сыном Артуром 13.02.1938 года рождения, понесё утрату, направляются в места спецпоселений в Красноярский край, Нижне-Ингарский район, с. Тарамба, о чём свидетельствует справка Тарамбинского сельсовета от 06.07.1944 года.

А в 1943 году моя прабабушка была мобилизована в трудовую армию и переселена в БМ-АССР Закаменский район на Джидинский комбинат, а в июле 1944 с разрешения комендатуры был привезён сын

Артур, а ведь многие так и не нашли своих детей.

Будучи учителем по образованию, о чём свидетельствует аттестат от 31.03.1938 года и архивная справка из филиала в г. Энгельсе Саратовской области от 22.09.1958 года (пед. стаж 3 года), ей пришлось в феврале 1943 года по мобилизации в трудовую армию, согласно приказу НКВД, приступить к тяжёлой работе в энергетике Джидинского комбината. Проявив исключительное трудолюбие, была выдвинута бригадиром рабочих по промывке на бутерах вольфрамосодержащих песков, о чём свидетельствует копия, представления от 23(24).04.1992 года. А в ноябре 1945 года после демобилизации была переведена на работу в бухгалтерию энергоцеха Джидинского комбината, где работала в должностях счетовода, бухгалтера, старшего бухгалтера до выхода на пенсию в 1973 году. Кроме этого, в характеристике от 18.03.1992 года сказано, что моей прабабушке Зейдель Л.П. объявлялись благодарности за добросовестный труд, она поощрялась денежными премиями и была награждена Почётной грамотой дирекции и парткома Джидинского комбината.

А 09.01.1956 г. моя прабабушка была освобождена со спецпоселения на основании Указа ПВС СССР 12.01.1956 года была снята с учёта на основании Указа ПВС СССР от 13.12.1955 года.

Из документов семейного архива знаю, что мои родные реабилитированы. Прабабушке Зейдель Л. П. согласно заявлению была направлена справка о реабилитации от 27.09.1994 года, также справку о признании пострадавшей от политических репрессий получила и моя бабушка Лейнвебер (Зейдель) Нина Даниловна. Были получены свидетельства, дающие право на льготы...

Также в семейном архиве хранится копия указа президента СССР М. Горбачёва от 21.06.1991 года о награждении моей прабабушки Зейдель Л. П. медалью «За доблестный труд в ВОВ

1941-1945 гг», как гражданина СССР, мобилизованного в рабочие колонны. Как говорится в указе, «в целях восстановления исторической справедливости...»

В истории семьи есть отпечаток исторических событий, а значит история моей семьи – это история моей Отчизны. Я думаю, если каждый будет чтить своих предков, своё прошлое и настоящее, то история семьи никогда не забудется.

И теперь я знаю, какой тяжёлой была жизнь моей прабабушки...

Можно ли вернуть прошлое? НЕТ. И забыть невозможно, и представить нельзя...

А ведь всё могло быть иначе...

В трудовой книжке моей прабабушки Зейдель Л. П. могла быть одна единственная запись... Гражданка Герман Л.П. принята учителем в Бауерскую Н. С. Ш № 4 Каменского кантона, числится за № II. Педстаж ... лет..., а у мужа Герман Адольфа Адольфовича, работавшего до армии директором той же школы в г. Энгельс, тоже была бы другая запись..., а не та, что на стр. 616 Книги Памяти РБ «немец, служащий, призван в 1941 г., рядовой, пропал без вести в 02.1942 года». И в семье Герман было бы два сына – Артур и Арно...

БОЛЬ за ЖИЗНЬ...

Но, как написано в одной из грамот Зейдель Л.П.: «Четыре года многонациональный Советский народ, в Вашем лице, с оружием в руках на фронтах, у станков на полях в тылу делал всё, чтобы приблизить час Победы. И благодаря Вашему трудовому героизму мы победили немецкий фашизм и японский милитаризм. Спасибо Вам и низкий поклон за трудовой подвиг в годы Великой Отечественной войны».

Так будем помнить людей, совершивших этот подвиг, и будем жить в мире и согласии, в единстве и солидарности.

Историю семьи предстоит продолжить нам... Мы за ЖИЗНЬ!

Артур ГОРЕВОЙ-ЛЕЙНВЕБЕР, с. Ильинка.



ПОЙМАЛА УДАЧУ!

Празднуя свой очередной день рождения, аптечная сеть «Байкальские аптеки» провела акцию «ПОЙМАЙ УДАЧУ», благодаря которой 100-й покупатель в этот день получил в подарок тонометр компании «Омрон». Акция проводилась 1 декабря. Победителем стала КРАШЕНИННИКОВА Светлана Станиславовна, жительница села Турунтаево.

«Байкальские аптеки» в своём новом качестве существуют с 01.12.2008 г., однако история фармацевтического обслуживания населения в районах Республики Бурятия насчитывает уже несколько десятилетий. В эпоху любых перемен неизменными остались профессионализм, солидарность, энергия, желание работать на благо здоровья людей.

Сегодня Байкальские аптеки обеспечивают население районов качественными, безопасными и эффективными препаратами в необходимом ассортименте и по доступным ценам. С октября 2011г на предприятии начал работу склад парафармацевтики, благодаря которому расширился ассортимент детских товаров, а также товаров для красоты и здоровья.

ЖДЕМ ВАС В НАШИХ АПТЕКАХ, ВСЕГДА РАДЫ ПОМОЧЬ!